
第一单元过关检测卷

一、填一填。(1，6题每空 1分，其余每小题 2分，共 21分)

1．计算 14－5×2时，应该先算( )法，再算( )法，最后结果

是( )。如果想先算减法，那么需要把算式变成( )，

最后结果是( )。

2．12加 32除以 4的商，和是( )。

3．比 3个 8多 23的数是( )；7个 9比( )多 16。

4．把 9－4＝5和 40÷5＝8写成一个综合算式是( )。

5．三(1)班有男生 34人，女生 20人，每 6人分一个组，可以分

( )个组。

6．在 里填上“＞”“＜”或“＝”。

4×7＋2 36 18－3×6 0

7×2＋6 6＋7×2 (25＋15)÷5 7

7．要使 4×( ＋5)＝36成立，则 里应填( )。

8．淘气在计算(48－32)÷4时，不小心把小括号弄丢了，算出的结

果是( )，比正确的结果大( )。

二、选一选。(3题 6分，其余每题 2分，共 10分)

1．下列算式中，小括号可以省略不写的是( )。

A．(48－12)÷9 B．87－(23＋37) C．49＋(7×8)

2．一本 84页的课外书，小刚已经看了 42页，剩下的想 6天看完，

平均每天看多少页？下面列式正确的是( )。

A．84－42÷6 B．(84－42)÷6 C．42－84÷6
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3．①每筒乒乓球 6个共 12元，如果单卖每个 3元；②买 2个羽毛

球共 10元；③每副羽毛球拍 38元。

结合以上情境，选出下列算式表达的意思。

10÷2＋38( ) 3－12÷6( ) 10÷2－3( )

A．整筒的乒乓球每个比单卖的便宜多少元？

B．买 1个羽毛球和 1副羽毛球拍一共要多少元？

C．买 1个羽毛球比单买 1个乒乓球贵多少元？

三、判断题。(对的打“√”，错的打“×”)(每题 2分，共 8分)

1．小括号可以改变算式的运算顺序。( )

2．在没有括号的算式里，若只有加减法或只有乘除法，则应从左

往右计算。( )

3．把算式 44－36＝8，100－8＝92合并为一个综合算式是

100－44－36。( )

4．12＋4÷4和(12＋4)÷4的计算结果相同。( )

四、计算。(1题 8分，2题 12分，3题 6分，共 26分)

1．直接写出得数。

56÷8＝ 81－45＝

9＋4×3＝ 45＋54＝

7×5－5＝ 34－4×7＝

45÷9＝ 9×9＝
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2．脱式计算。

52－(32＋18) 56－5×9

(60－48)÷3 6×8－19

3．看图列式计算。
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五、解决问题。(每题 7分，共 35分)

1．路旁栽了杨树 8棵，栽的柏树的棵数比杨树多 56棵，栽的柏树

的棵数是杨树的几倍？

2．小黑猫钓了 9条鱼，小白猫钓的鱼数是小黑猫的 3倍，小灰猫

比小白猫少钓 5条，小灰猫钓了多少条鱼？

3．体育用品店里，一个排球售价 48元，一个网球比一个排球便宜

42元，买 1个排球的钱可以买多少个网球？
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4．笑笑和乐乐都参加了班上的猜拳比赛，笑笑和乐乐谁的得分

更高？

积分标准

胜 1次 得 3分

平 1次 得 1分

输 1次 扣 2分

笑笑：我胜了 4次，输了 1次。

乐乐：我胜了 3次，平了 2次。

5．哥哥有 45张卡片，弟弟、妹妹各有 30张卡片，哥哥给弟弟、

妹妹各几张，三人的卡片就一样多？
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答案

一、1．乘 减 4 (14－5)×2 18

2．20 3．47 47

4．40÷(9－4)＝8

5．9 6．＜ ＝ ＝ ＞

7．4 8．40 36

二、1．C 2．B 3．B A C

三、1．√ 2．√ 3．× 4．×

四、1．7 36 21 99 30 6 5 81

2．2 11 4 29(脱式略)

3．4×4＋58＝74(元)

五、1．(56＋8)÷8＝8

答：栽的柏树的棵数是杨树的 8倍。

2．9×3－5＝22(条)

答：小灰猫钓了 22条鱼。

3．48÷(48－42)＝8(个)

答：买 1个排球的钱可以买 8个网球。

4．笑笑：4×3－2＝10(分) 乐乐：3×3＋2＝11(分)

11＞10

答：乐乐的得分更高。

5．45－30＝15(张) 15÷3＝5(张)

答：哥哥给弟弟、妹妹各 5张，三人的卡片就一样多。
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